

# 夏游青岛文化场馆新体验！

展览、互动、夜场齐上阵 文艺范儿消暑成新潮流

青岛市美术馆里，穆夏的繁花与少年的画笔对话，百年建筑中流淌着经典的旋律；青岛市博物馆的夜场灯火通明，啤酒香与文物的古韵交织出独特韵味；青岛市雕塑馆内，90余件雕塑作品凝固着新时代工匠的奋斗身姿……从艺术鉴赏到历史探秘，从亲子互动到夜场狂欢，岛城文化场馆正用一系列“新玩法”重构夏日文化生活，让市民与游客在艺术与历史的清凉浸润中，触摸城市的文化肌理。



## 青岛市美术馆 穆夏展+童绘+音乐季 红墙内的艺术狂欢

近期，青岛市美术馆成为艺术爱好者的天堂，罗马展厅正在举办的“缪斯的花冠：阿尔丰斯·穆夏的繁花诗篇”展览吸引了众多目光。这个展览开展首日就吸引了1500人次打卡，成为夏日青岛老城的新风景。

新艺术运动先驱阿尔丰斯·穆夏，以其独特风格闻名于世。他的创作涵盖广告、插画、室内设计等多个领域，以流畅线条、优雅女性形象、植物花卉图案及对称几何形状见长，色彩柔和且充满诗意梦幻感。步入美术馆罗马展厅，三层展示空间结合八大主题篇章，宛如一部立体艺术史书，全方位呈现穆夏的创作生涯。从他的生平简介，到在巴黎成为新艺术先锋，再到晚年创作的《斯拉夫史诗》，每个篇章都引领观众深入其艺术世界。展览汇聚了200余幅穆夏经典真迹，包括海报、插画等。其中，1894年为莎拉·伯恩哈特设计的戏剧海报《吉斯蒙达》尤为瞩目，正是这幅作品让穆夏声名鹊起，开创了标志性的“穆夏风格”。

为了让观众更好地理解穆夏艺术，展览特别设置了“穆夏数字人”互动体验区，观众可与虚拟的“穆夏”对话，深入了解创作理念。同时，穆夏艺术主题文创商店将其艺术元素融入生活物品，让人们把艺术之美带回家。

此外，围绕穆夏特展，美术馆持续举办各类活动。“童绘新艺术——孩子眼中的穆夏作品”邀请展积极响应国家加强青少年美育的号召，鼓励青少年用画笔与百年前的穆夏隔空对话，从大师作品中汲取灵感进行创意表达，激发艺术创意与潜力。创作主题涵盖“梦幻与现实”“穆夏的色彩世界”“穆夏镜像”等。此次活动不收取报名费，通过邮箱报名，参与者成功报名可获“社会实践证明”，终评的金、银、铜、优秀奖获得者还将得到证书及奖品。

而“乐动红墙·暑期音乐季”同样精彩。在7月29日18:30，《“京”夜无眠独唱音乐会》为观众带来美妙体验。相关负责人介绍，今夏的音乐季首次设立声乐与独奏乐器专场，用人声或乐器独奏致敬穆夏，激活百年建筑的共振。“乐动红墙”已陪伴岛城市民与外地游客度过三个盛夏。从最初局限于声乐、钢琴室内乐，到如今涵盖弦乐室内乐、爵士乐、打击乐等多种演奏形式，走出了独特的艺术跨界之路。

而“缪斯的花冠”开幕当天，也举办了一场音乐会，外地游客张先生赞道：“早就听闻青岛的文化氛围浓厚，这次来参观穆夏展览，又碰巧赶上音乐会，美术馆将绘画与音乐完美融合，让我充分感受到了这座城市的艺术魅力。”



## 青岛市博物馆 联动啤酒节 开启博物馆奇妙夜

夏日的青岛，“哈啤酒、吃嘎啦、逛博物馆”成为新三件套。2025年暑期，青岛市博物馆如约推出夏季夜场免费开放活动，7月19日至8月10日的每周六、周日举行，延长开放至19:30(19:00停止入馆)。此次夜场开放区域为西部展区，观众可欣赏到青岛地区历史陈列，馆藏明清瓷器、古代工艺品、古代钱币以及北魏石佛造像等展览。

值得一提的是，本次夜场开放与第35届青岛国际啤酒节崂山会场联动，推出特色体验活动。当啤酒花的芳香氤氲在陈列千年的文物之间，交织出一种充满烟火气的文化新体验。夜场开放期间，还举办“博物馆奇妙夜”、“文物里的四时花开”夏季限定印章打卡、“伟大贡献——中国与世界反法西斯战争”线上研学等活动。

在“文物里的四时花开”活动中，青岛市博物馆与海尔世界家电博物馆合作，为游客带来惊喜福利。游客前往青岛市博物馆收集“夏季花卉”限定印章，凭此印章可在海尔世界家电博物馆以40元特惠价格购买参观门票，并获得一次免费讲解服务(每日14:00)。参与线上互动，在青博领取限量明信片并完成限定套色印章打卡的游客，除享受上述优惠外，还可获得海尔世界家电博物馆二楼体验区的DJI大疆教育体验券，感



受科技赋能的未来生活。

“夏天晚上凉快，来博物馆逛逛，既能避暑又能增长知识。和啤酒节联动这个想法太棒了，逛完博物馆去啤酒节喝点啤酒，特别惬意。”市民王先生带着外地朋友第一时间就去感受了“博物馆奇妙夜”。

## 青岛市雕塑馆 聚焦工匠精神 用雕塑展现时代风采

“匠心筑梦·新时代工匠精神主题雕塑作品展”日前在面朝大海的青岛市雕塑馆正式开幕。这是继2024年“砥砺前行·新时代建设者主题雕塑作品展”后，又一聚焦新时代建设者精神风貌的主题雕塑展。

展览由青岛市自然资源和规划局、中国城市雕塑家协会、西安美术学院主办，以“匠心筑梦”为主题，集中展出90余件雕塑作品，通过艺术视角生动诠释新时代工匠精神，展现建设者们迎难而上、坚守初心的奋斗风采与生活态度。置身于这座推窗即可见碧海蓝天的艺术空间，观众不仅能欣赏雕塑艺术的力与美，更能感受海风拂面中艺术与自然的和谐共鸣。

开幕当天，举办了“为新时代劳动者塑像”活动，参展艺术家来自大连艺术学院的陈继兵和山东工艺美术学院的曹淑海为基层劳动者现场塑像，既致敬了劳动者，也让观众近距离感受雕塑创作过程与艺术魅力。“U·sea城市沙龙”第十九期——新时代工匠精神主题雕塑作品展艺术研讨会也在同期举办。与会嘉宾围绕雕塑艺术如何诠



释与弘扬执着专注、精益求精的工匠精神展开交流，认为主题雕塑创作应突破传统，将时代精神转化为有感染力的艺术语言，通过创新材料、营造空间叙事等方式，实现时代精神的艺术转化。同时，要拓展雕塑在公共空间的价值，通过数字化等手段扩大影响力，更有效地引发公众共鸣。

此次展览不仅是视觉盛宴，更是精神洗礼。它展示了新时代工匠们的执着专注，激励奋斗者以此为楷模。展览将持续至8月17日，免费向公众开放，吸引了众多市民和游客前来观展。

这个夏天，青岛的文化场馆用一场场“看得见、摸得着、能参与”的文化盛宴，重新定义了城市的夏日打开方式。